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ІНОЗЕМНА МОВА ЯК ФАКТОР КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ В СУЧАСНОМУ СВІТІ 

 

Знання іноземної мови – неодмінна умова отримання перспективної, 

високооплачуваної роботи. Адже в умовах сьогодення для кожної людини, яка хоче 

побудувати вдалу кар’єру та досягти певного успіху в житті, це є мінімальною умовою. 

Людина, яка знає декілька мов, - різнобічно розвинута особистість. Вона має кращі здібності 

до вивчення нового, більш впевнена в спілкуванні з людьми. Нова мова – це унікальна 

можливість розширити свою свідомість та особистість, це своєрідний тренажер для нашого 

мозку. 

Іноземна мова розширює аналітичні здібності людини. Це набуття здатності по-іншому 

аналізувати й сприймати навколишній світ – ми буквально розширюємо власну свідомість 

через здатність бачити більше й ширше. Коли ми думаємо іноземною мовою, ми здатні 

приймати більш раціональні рішення, наш мозок не апелює до готових шаблонів, а 

конструює нові. 

Вивчення іноземної мови – це не дивовижна навичка, а фактор 

конкурентоспроможності в сучасному світі. Кваліфікований фахівець в нинішніх умовах 

існування повинен знати на розмовному рівні хоча б англійську мову – без цих знань просто 

не можливо не тільки підтримати розмову з іноземними партнерами, але  й прочитати 

спеціалізовану літературу, яка дасть змогу підвищити кваліфікаційний рівень, вести вдалі 

переговори або ділову переписку тощо. Саме тому однією з найважливіших вимог усіх 

конкурентоспроможних вакансій на ринку праці є знання хоча б на базовому рівні іноземної 

мови, оскільки керівники фірм дбають не тільки про свій розвиток, а й про формування 

майбутніх висококваліфікованих керівників високого рівня. 

Іноземна мова не тільки допомагає розширити горизонти спілкування, також вона є 

ключем, який відчиняю перед нами двері необмежених знань, котрі ми можемо 

використовувати не тільки в своїй професійній сфері, а й в особистому просторі, наприклад, 

комфортно й впевнено подорожувати по світу, без страху бути незрозумілими. 

Німецький філософ І.Гете сказав: «Хто не знає чужих мов, не має про своє» або «Знати 

багато мов – значить мати багато ключів до одного замку» - це вислів французького 

філософа Ф.Вольтера. Тож знання іноземних мов ніколи не завадять. 

У контексті європейської інтеграції України, наближення до європейських стандартів 

володіння іноземними мовами є важливим інструментом для зростання 

конкурентоспроможності нашої держави в сучасному світі. 
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РІВЕНЬ ВОЛОДІННЯ АНГЛІЙСЬКОЮ МОВОЮ ЯК ФАКТОР 
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РИНКУ ПРАЦІ 

 

Сьогодні навряд чи є багато людей, які не розуміють важливість англійської мови. 

Дійсно, це мова, на якій написано до 90% періодичних наукових видань[1], цією мовою 

володіють 1,5 мільярди людей[2] та узагалі дана мова є мовою міжнародного спілкування. 

Завдяки тенденціям глобалізації та розвитку інформаційних технологій, зараз є цілком 

можливим працювати у команді із різних куточків світу. До найбільших викликів у 

організації роботи із командою, що розподілена за різними часовими поясами слід віднести: 
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 юридичні процеси оформлення працевлаштування у різних країнах; 

 менеджмент часу; 

 можливість вільної комунікації між членами команди. 

Якщо першу та другу проблеми допоможуть вирішити кваліфіковані юристи та 

керівники команд, то ось у випадку під номером три – володіння мовою для комунікації є 

особистим обов’язком кожного співробітника, і жоден кваліфікований спеціаліст не зможе 

вивчити мову “замість” іншого співробітника. Наслідки недостатнього володіння мовою 

можуть бути різними за важкістю, починаючи від незначних втрат часу на перепитування та 

очікування відповіді, до появи помилок на стратегічному рівні через невірну інтерпретацію 

запиту клієнта, чи невірну трансляцію запиту клієнта у робочі задачі. Такі інциденти можуть 

підірвати довіру клієнта до компанії-виконавця та призведуть до шалених втрат людино-

годин та зниженню доходів як результату даних втрат. 

Задля мінімізації вірогідності виникнення описаних вище інцидентів, компанії, що 

співпрацюють із закордонними компаніями, висувають до кандидатів вимоги із володіння 

англійською мовою, якщо вакансія передбачає спілкування із англомовними представниками 

компанії партнера або ознайомлення чи створення документації на англійській мові. У якості 

підтвердження рівня володіння мовою може слугувати: виконання блоку тестового завдання 

англійською мовою, спілкування на співбесіді або пред’явлення кандидатом міжнародного 

сертифікату про рівень володіння англійською мовою, як IELTS чи TOEFL. 

У якості прикладу впливу рівня володіння англійською мовою на розмір заробітної 

плати можна розглянути IT сегмент ринку праці. Для дослідження було використано 

український агрегатор для пошуку роботи у IT – Djinni(3). 

Задля більшої об’єктивності дослідження буде розглянуто влив рівня володіння 

англійською мовою на очікувану заробітну плату спеціалістів, для яких англійська мова є як 

ключовою, так і другорядною навичкою. Наприклад, для керівників проекту та бізнес-

аналітиків, які займаються веденням документації, комунікацією із замовниками та 

налагодження робочих процесів – англійська мова є основною компетенцією. А для, 

наприклад, розробників та тестувальників – це мова, на якій написані вимоги до програмного 

забезпечення. Для них мова є другорядною навичкою, після необхідних технологій. У 

таблиці нижче наведено очікування із заробітної плати спеціалістів у сфері IT із розподілом 

за рівнем володіння англійською мовою. Використання очікуваної заробітної плати замість 

запропонованої у вакансіях зумовлено ситуацією на українському ринку IT (скорочення 

кількості вакансій), яка є насідком війни. Варто зазначити, що були пошук було здійснено 

для проектних менеджерів та бізнес-аналітиків із 3-5 роками досвіду, а для розробників із 1-

2. Це було зроблено із метою розширення вибірки даних.  

 

Таблиця 1. – Очікувана заробітна плата  

Рівень володіння Англійська – основна навичка Англійська – другорядна 

навичка 

Керівник 

проекту 

Бізнес-аналітик Розробник (Java) Тестувальн

ик (ручне 

тестування) 

Очікувана заробітна плата, еквівалент у доларах США, тис дол. 

Intermediate 1,5 – 3,5 2,5 – 4 0,8 – 2,2 0,8 – 1,5 

Upper-intermediate 1,8 – 3,5 2,5 – 4 1 – 2,5 0,9 – 1,8 

Advanced/Fluent 2 – 4 2,7 – 4,5 1 – 2,5 0,9 –1,6 

 

Отже, можна зробити висновок, що рівень володіння англійською помітно впливає на 

заробітні очікування досвідчених кандидатів, для яких англійська мова є ключовою 

навичкою. Для менш досвідчених кандидатів, для яких англійська мова є другорядною також 

наявна тенденція невеликого підвищення очікувань заробітної плати із ростом рівня 

володіння англійською. Було експериментально встановлено, що для розробників, що мають 
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від 3 років досвіду, рівень володіння англійської мови не має значного впливу на розмір 

очікуваної заробітної плати. 
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ІНОЗЕМНА МОВА ЯК ФАКТОР КОНКУРЕНЦІІЇ  

 

Вивчення та вдосконалення іноземної мови є особливо актуальним в умовах 

глобалізаційних процесів та інтеграції України у світовий економічний простір. Сучасна 

європейська мовна політика веде європейських громадян до багатомовності. Вивчення більш 

ніж однієї іноземної мови в навчальних закладах є також інтересом загальної національної 

політики України. Це свідчить про те, що знання кількох мов майбутніми фахівцями є 

надійною інвестицією в умовах ринкової економіки. 

Фахівець сьогодні – це широкоосвічена людина, здатна ефективно вести міжкультурну 

комунікацію зі своїми колегами з різних країн і вирішувати проблеми теоретичного та 

практичного значення.  

Результатом вивчення іноземної мови є набуття відповідного рівня комунікативних 

навичок, які дозволять майбутнім фахівцям у своїй галузі вільно використовувати знання в 

контексті професійної діяльності та впевнено почуватися в мультикультурному середовищі. 

 Чому професіонал, який знає більше однієї мови, є більш конкурентоспроможним, ніж 

той, хто знає лише одну мову? 

По-перше, оволодіння іноземними мовами дозволяє розширити перелік джерел, які 

можна використовувати для отримання нової інформації професійного характеру. 

Англійською мовою видається різноманітна науково-технічна література, ведуться форуми, 

проходить велика кількість міжнародних конференцій і семінарів. Отже, якщо ви можете 

брати участь у міжнародних заходах, у вас буде більше можливостей для особистого 

розвитку.  

По-друге, знання іноземних мов дозволяє знайти нових клієнтів або налагодити 

контакти з колегами. Знання англійської мови дає можливість вести переговори з іноземними 

партнерами, виступати з презентаціями на міжнародних конференціях, писати та 

публікувати наукові доповіді та статті в іноземних виданнях, здійснювати перекладацьку 

роботу, що також значно підвищує кар’єрні перспективи. 

По-третє, це додаткові знання. Взагалі мовознавець – особистість багатогранна. 

Дослідження показують, що люди, які розмовляють однією або кількома іноземними 

мовами, краще вирішують проблеми, є більш креативними та більш чуйними. Кажуть, що 

багатомовні люди більш відкриті до пропозицій інших і створюють кращі міжособистісні 

стосунки, що також є чудовими навичками, особливо в таких сферах, як обслуговування 

клієнтів і ділові відносини.  

По-четверте, це більше можливостей для роботи. Багатомовність може відкрити для вас 

абсолютно новий ринок праці.  


